



**ΘΕΜΑ:** Σύναψη νέων συμφωνιών στη Δράση ERASMUS του Ευρωπαϊκού προγράμματος ERASMUS+ για το ακαδημαϊκό έτος 2021-22.

**ΠΡΟΣ**  
 Όλο το Διδακτικό Προσωπικό του Α.Π.Θ.  
Θεσσαλονίκη

Αγαπητοί συνάδελφοι,

Θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε ότι το ακαδημαϊκό έτος 2020 – 2021 αποτελούσε το τελευταίο έτος λειτουργίας του τρέχοντος προγράμματος ERASMUS + 2014 - 2021 και αναμένεται η έναρξη του νέου προγράμματος ERASMUS + για την περίοδο 2021 – 2027. Στο νέο πρόγραμμα έχει προβλεφθεί να εφαρμοστούν νέες ηλεκτρονικές διαδικασίες για την υποβολή νέων συμφωνιών, σύμφωνα με τις οδηγίες του προγράμματος ψηφιακής αναβάθμισης Erasmus Dashboard. Συγκεκριμένα προβλέπεται η χρήση του Inter-Institutional Agreement Manager μέσα από την ηλεκτρονική πλατφόρμα Erasmus Dashboard (<https://www.erasmus-dashboard.eu/intro>)

Μετά από την σχετική ανακοίνωση της Εθνικής Μονάδας (IKY) για τον τομέα της Ανώτατης Εκπαίδευσης, λόγω των συνεπειών της συνεχιζόμενης κρίσης του Covid-19 αποφασίστηκε η αναδιαμόρφωση του χρονοδιαγράμματος αναφορικά με την ψηφιοποίηση της διαχείρισης της κινητικότητας, αλλάζοντας τις ημερομηνίες της δοκιμής της πλατφόρμας καθώς και των ανανεώσεων των δι-ιδρυματικών συμφωνιών. Ως εκ τούτου, αποφασίστηκε η ισχύς των υφιστάμενων δι-ιδρυματικών συμφωνιών για τη δράση KA103 να παραταθεί κατά ένα έτος έως το 2022, καλύπτοντας τις κινητικότητες που θα χρηματοδοτηθούν και για το Call 2021. Αυτό γίνεται για να διασφαλιστεί ότι οι ανανεώσεις θα γίνουν από όλα τα ιδρύματα ανώτατης εκπαίδευσης εντός του ίδιου χρονικού διαστήματος, δηλαδή από τις αρχές του 2021.

Λαμβάνοντας υπόψη τα παραπάνω, θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε ότι από τις 25 Ιουνίου 2020 θα ξεκινήσει η διαδικασία υποβολής αποκλειστικά νέων συμφωνιών για το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης με Ιδρύματα του εξωτερικού, στο πλαίσιο του προγράμματος ERASMUS+, για το ακαδημαϊκό έτος 2021-22.

Το Α.Π.Θ. έχει ήδη υπογράψει περί τις 1600 συμφωνίες με πάνω από 500 Ιδρύματα Ανώτατης Εκπαίδευσης της Ευρώπης, από την έναρξη του νέου προγράμματος το 2014. Θα πρέπει, λοιπόν, οι νέες συμφωνίες που θα υποβληθούν να αξιολογηθούν αυστηρά ως προς το κατά πόσο αποτελούν μέρος της πολιτικής του κάθε Τμήματος και του Ιδρύματος γενικότερα, λαμβάνοντας υπόψη τα κριτήρια που αναφέρονται παρακάτω.

Παρακαλούμε να λάβετε υπόψη ότι τα κριτήρια για την υποβολή πρότασης συμφωνίας με κάποιο Ευρωπαϊκό Ίδρυμα, σύμφωνα με τις οδηγίες από τους αρμόδιους φορείς, είναι τα ακόλουθα:

- Η συμφωνία να είναι συμβατή με τη στρατηγική διεθνοποίησης του ΑΠΘ.
- Το συνεργαζόμενο Ίδρυμα να έχει αποκτήσει EUC (Ευρωπαϊκός Χάρτης ERASMUS).

- Το πρόγραμμα σπουδών του συνεργαζόμενου Ιδρύματος να είναι συμβατό με το αντίστοιχο του ΑΠΘ, ώστε να είναι δυνατή η αναγνώριση των μαθημάτων των υποτρόφων ERASMUS.
- Το συνεργαζόμενο Ίδρυμα να εφαρμόζει το Σύστημα ECTS ή άλλο Σύστημα συσσώρευσης και μεταφοράς πιστωτικών μονάδων.
- Εφόσον υπήρχε και στο παρελθόν παρόμοια διμερής συμφωνία, απαιτείται η αξιολόγησή της τόσο ως προς τα ποσοτικά δεδομένα (κινητικότητα φοιτητών και καθηγητών) όσο και ως προς τα ποιοτικά (αναγνώριση μαθημάτων κλπ).
- Η συμφωνία να ικανοποιεί τους γενικούς σκοπούς του εκάστοτε τμήματος, ώστε να μπορεί να χρησιμοποιηθεί από ικανοποιητικό αριθμό μετακινούμενων.

#### Επιπλέον οι συμβαλλόμενες πλευρές έχουν την υποχρέωση για:

- Την ανάρτηση των προγραμμάτων σπουδών τους στο διαδίκτυο.
- Τη δήλωση του επιθυμητού επιπέδου γλωσσομάθειας φοιτητών και καθηγητών.
- Την έγκαιρη αποστολή της βαθμολογίας των υποτρόφων στα Πανεπιστήμια προέλευσης (Transcript of Records) όχι αργότερα των πέντε εβδομάδων μετά τη λήξη της περιόδου μετακίνησης. Η μη τήρηση της συγκεκριμένης υποχρέωσης δύναται να αποτελέσει λόγο διακοπής της συνεργασίας μεταξύ δύο Ιδρυμάτων.
- Την ενημέρωση των εταίρων για τον ενδεχόμενο τερματισμό της συνεργασίας τουλάχιστον ένα ακαδημαϊκό έτος νωρίτερα.

Λόγω των απαιτήσεων ποιοτικής αξιολόγησης, οι οποίες προβλέπονται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, το Υπουργείο Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων και την Εθνική Μονάδα (IKY), ως προς την εφαρμογή του προγράμματος ERASMUS+, έχει καθοριστεί η ακόλουθη διαδικασία σύναψης διμερών συμφωνιών:

- Οι διδάσκοντες που ενδιαφέρονται να συνάψουν νέες συμφωνίες για το ακαδημαϊκό έτος 2021-22 θα πρέπει έως τις **18 Σεπτεμβρίου 2020** να αποστείλουν την προτεινόμενη συμφωνία στο Τμήμα τους προς αξιολόγηση και έγκριση από την Γενική συνέλευση, ενημερώνοντας παράλληλα τον εκάστοτε Συντονιστή ECTS και το ΤΕΕΠ.
- Στη συνέχεια, τα Τμήματα θα καταθέσουν τον **τελικό κατάλογο** των εγκεκριμένων συμφωνιών το συντομότερο δυνατό - και το αργότερο έως τις **16 Οκτωβρίου 2020** – στο ΤΕΕΠ.
- Ακολούθως, οι διδάσκοντες θα ενημερωθούν από το ΤΕΕΠ ότι μπορούν να καταχωρήσουν ηλεκτρονικά την πρότασή τους στο Τμήμα Ευρωπαϊκών Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων (ΤΕΕΠ) μέσω του συνδέσμου <https://eurep.auth.gr/el/agreementsform>, αφού πρώτα πραγματοποιήσουν είσοδο στο σύστημα με τα στοιχεία του Πανεπιστημιακού λογαριασμού ηλεκτρονικού ταχυδρομείου. Το ΤΕΕΠ και ο αντίστοιχος Συντονιστής ECTS θα ενημερώνονται αυτόματα από το σύστημα για κάθε πρόταση συμφωνίας που υποβάλλεται. Η προθεσμία ηλεκτρονικής καταχώρησης των προτάσεων είναι η **30η Οκτωβρίου 2020, ώρα 14.00**.
- Το ΤΕΕΠ, θα φροντίσει για τη άμεση διεκπεραίωσή τους, με **τελική προθεσμία υπογραφής και από τις δύο πλευρές έως την 21η Δεκεμβρίου 2020**.

Σε περίπτωση που ολοκληρωθούν οι παραπάνω διαδικασίες νωρίτερα της προαναφερθείσης ημερομηνίας τελικής καταχώρησης, το ΤΕΕΠ θα τις προωθήσει άμεσα στα Ιδρύματα του εξωτερικού για υπογραφή.

Το σύνολο των υπογεγραμμένων συμφωνιών βρίσκονται στην ιστοσελίδα του ΤΕΕΠ <https://eurep.auth.gr/el/agreementsform/viewall>. Επίσης, όλες οι οδηγίες και η σχετική διαδικασία αναφέρονται αναλυτικά στην ιστοσελίδα του ΤΕΕΠ <https://eurep.auth.gr/el/staff/agreements>.

Περισσότερες πληροφορίες για το πρόγραμμα ERASMUS+ υπάρχουν στην ηλεκτρονική διεύθυνση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής <https://ec.europa.eu/programmes/erasmus-plus/> και στην ιστοσελίδα του ΤΕΕΠ <https://eurep.auth.gr/el> .

Για πληροφορίες μπορείτε να απευθύνεστε στο ΤΕΕΠ, κ. Βαρυτιμιάδη Σάββα - τηλ. 2310-995289, email : [erasmus-agreements@auth.gr](mailto:erasmus-agreements@auth.gr) . Για τυχόν τεχνικά προβλήματα ή απορίες σχετικά με τη συμπλήρωση της ηλεκτρονικής φόρμας, μπορείτε να απευθύνεστε στον κ. Τάσο Σελαμαζίδη, ΤΕΕΠ, τηλ. 2310-995167, email: [anselal@auth.gr](mailto:anselal@auth.gr) .

Με εκτίμηση  
Ο Αντιπρύτανης  
Ακαδημαϊκών Υποθέσεων και Φοιτητικής  
Μέρμνας



Δημήτριος Κωβαίος  
Καθηγητής του Τμήματος Γεωπονίας